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Inicio

Estimado estudiante, con la siguiente guia, aplicaras las operatorias de multiplicacion y divisién de
nameros racionales, utilizando en algunos casos la recta numérica. También resolveras problemas
cotidianos y no cotidianos de diversa complejidad.

Objetivo de la clase: representar nuimeros racionales en la recta numérica, utilizando las
operaciones de multiplicacién y divisién en el contexto de la resolucién de problemas.

& Actividad N°1 (10 minutos aproximados)

1. Recordemos algunas operaciones con fracciones y luego resuelve, simplifica cuando sea

posible:
a . c_a d+b-c ac_gac ac ad a-d
b~d  b-d bd b-d b'd bc bc
5, 2
a) g+;—

f)



g Actividad N° 2: Practica guiada (30 minutos aproximados)

1. Observemos las siguientes operaciones utilizando numeros racionales y la recta numérica:

° %+ 0,3 ——> transformamos 0,3 a fraccién

1 3
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Ubicamos en la recta m

— Igualamos denominadores amplificando % por 5.
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Después de sumar se obtiene:
3,3 ,3 1
o 24242-1-
sTsTs 8

. . 3.9 1
Y representado como producto, se tiene la igualdad: 3 58" 15

- S 2
2. Ahora resuelve, la siguiente multiplicacion 5 - (— 5) pensando en que este producto lo

podemos interpretar como 5 veces (— g) =(— g) + (— g) +(— g) + (— g) +(— g)

Entonces, 5 - (— g) =

iMuy bien! ©

3. Veamos ahora un problema.

. . . 6
La abuelita de Adriana y Marco hace mermelada de damasco, en esta oportunidad hace 3 kg y los
quiere envasar en frascos de 0,250 kg. ¢ Cuantos frascos alcanza a rellenar?

En este caso debemos dividir, y para resolver este problema podemos llevarlo a algo que ya
conocemos y que vimos anteriormente que es la divisidn entre fracciones.

., 250 1
Transformamos 0,250 a fraccién = — = -
1000 4

6 1 6 4
Entonces =: ===+ -=—=3
8 4 8 1

Lo que indica que la abuelita de Adriana y Marco podra llenar con mermelada 3 frascos de 0,250
kg cada uno.

Intenta resolver el siguiente problema:

Un grupo de 4 amigos realizé una fiesta donde comerian pizza, torta y jugo. La pizza la dividen en 6
partes, la torta en 10 partes y el jugo en cuatro partes y cada uno come una porcidon de cada
alimento.

Luego se reparten en porciones iguales lo que sobra de cada cosa. ¢Qué porcidon de torta y pizza
vuelven a comer cada amigo?

Resolvamos el problema:

. . 4 2 3 2 1 .
e En primer lugar, comen de la pizza: 4--= s=3 Por lo tanto sobra 37353 de pizza
e Al comer la torta, se sirven: y sobra de torta.
e Cuando reparten el jugo: , acabandose el jugo.

De acuerdo con lo calculado, solo queda para repartir pizza y torta.




Ahora divide lo que sobrd en cuatro para saber cuanto recibié cada uno.

. 1 1 1 1 1 L1 .
Pizza: =:4 =-: - = =---= — C(Cadauno recibe — de pizza.
3 3 3 4 12 12

Torta: , entonces cada uno recibe

Respuesta:

# Chequeo de la comprensién
1. Resuelve la siguiente operacidn con nimeros racionales:

3 0,4:0,3 =
5 )y . Y, -
a) 22—5
b)%
c)g
d) g
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¥@® Actividad N° 3: Practica independiente (30 minutos aproximados)

1. Resuelve los siguientes productos con ayuda de la recta numérica segun el siguiente
ejemplo:

+2/3 +23 123

™

o
N
w

5!3

Ahora te toca a ti:




2. Resuelve las siguientes divisiones y multiplicaciones de nimeros racionales, recuerda

simplificar.
) 3 ) 34 -
0 05:(-2)= d) 0,7-(=03) =
0 12 0 iosiis

3. Resuelve los siguientes problemas.

a. Para hacer 12 panes amasados se necesita %kg de harina y 2% taza de agua tibia, entre

otros ingredientes. Si se quiere hacer 60 panes ¢Cuanta harina y agua tibia se debe
ocupar?

. 5 . 1 . .
b. Claudio recorre " de su trayecto, si cada 3 de su camino se detiene a comer o beber algo,

¢Cudntas veces interrumpe su viaje?




# Actividad de sintesis (10 minutos aproximados)

Manuela queria comprar frutos secos para vender en bolsitas de 0,200 kg. De acuerdo con lo
observado en el siguiente cartel, responde las preguntas.

DRECIOS
Mani sin sal 0,900 kg $ 3.000
Almendras i kg $2.500
Nueces % kg $4.000
Pasas 1kg $3.000
Maravilla 0,150 kg $1.000

. 3 , .
a) Sicompra " kg de almendras ¢ Cudntas bolsitas logra formar?

b) Si compra $2.000 pesos de maravilla, $3.000 de mani sin sal y $1.500 de pasas, ¢Cudntas
bolsas podra formar con los 3 productos mezclados?




